

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 81 (3199)
Год издания XXX

ВТОРНИК, 11 ИЮЛЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

ЛЕТОПИСЬ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

ВЫРОС СТОГ

— Нет, не те нынче травы, что в прошлом году, — говорил бригадир Землешерской бригады колхоза «Путь к коммунизму» А. Юферов. — Вот и приходится собирать прямо-таки по травинке. Ничего не сделаешь — ведь впереди зима.

Наш разговор шел на опушке леса за Мартюшатами. Там колхозники вершили очередной стог. Ловко, быстро подавал сухое сено Алексей Новокшонов. Сноровисто, умело принимала и укладывала сухую траву Анна Пленкина.

— Пошевеливайся, Алексей! — подбадривали над метчиком подвозчики сена Г. Деришева, Р. Балыбердина, Г. Юферова и В. Дудин.

— Давай-давай! — мы с Анной не отстанем, — парировал он.

Так буквально на глазах вырос еще один стог, двадцать пятый.

И. ИВАНОВ.



Морозова Нина Григорьевна работает торцовщицей в лесочехе № 1 Нижнемского леспромхоза.

Ей присвоено звание — ударник коммунистического труда.

На снимке: Н. Морозова.

Фото П. Жаровского.

ЖДЕМ СИГНАЛА

В мастерских отделения «Сельхозтехники» почти готов к выходу из ремонта последний зерноуборочный комбайн нашего колхоза. Все остальные машины — на линейке готовности.

Отлично отремонтировали и подготовили свои «степные корабли» колхозные комбайнеры Серафим Николаевич Гребнев и Сергей Васильевич Смирнов. В совершенстве овладев порученной им техникой, они и нынче намерены задавать тон в соревновании комбайнеров. А работали они в прошлом году неплохо, по 120—130 процентов нормы давали за смену.

Полностью готовы к косовице хлебов и жатки.

В. ГРЕБНЕВ,
механик колхоза имени Тимирязева.

ОРГАНИЗОВАНО ВСТРЕТИМ ЗИМОВКУ СКОТА

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ РЕМОНТИРУЕМ СЕЙЧАС

Может быть кто-нибудь и упрекнет автора этих строк в том, что, мол, в разгаре лета рано еще говорить о предстоящей зимовке общественного стада. Но недаром в народе бытует пословица: «Готовь телегу зимой, а сани летом». Если подготовку к зиме начать своевременно, с должной ответственностью за дело, то можно быть уверенным, что этот трудный экзамен будет выдержан с честью.

Подготовку к зимовке скота в нашем колхозе «Малокаменский» можно разделить на два основных вопроса. Это строительство и ремонт животноводческих помещений и заготовка кормов. Им-то и уделяется сейчас в хозяйстве первостепенное внимание.

Пройдитесь по фермам нашего колхоза. На большинстве из них идет капитальный или текущий ремонт. Подходит к концу переоборудование свинарника на телятник в Никито-Прудах. Там работает бригада из пяти человек колхозных строителей под руководством Василия Сергеевича Нагишина.

Завершено строительство птицефермы на 5 тысяч голов с механизированной водоподачей, подвесной дорогой, смесителем и парообразователем. Кстати, смеситель и парообразователь на птичнике в нашем хозяйстве — новинка. Основные работы по сооружению птицефермы выполнены «Межколхозстрой», а в эти дни бригада наших плотников во главе с Николаем Афанасьевичем Редькиным заканчивает в помещении отделочные работы. Уже сейчас на ферме разместились 3,5 тысячи цыплят.

С переходом в новый типовой коровник на 200 голов гагаринские доярки получат отлично оборудованное помещение для своих буренок. Там будут автопоилки, транспортеры для раздачи корма, электродоильные аппараты. Строительство этого коровника велось уже давно, но переведем скот туда осенью. На этом объекте тоже работают наши строители — Зиновий Егорович Яровиков, Михаил Петрович Сластников и Анатолий Семенович Яровиков.

В колхозе строятся также хранилище

ГОТОВИТЬ ШКОЛЫ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Нет, учебный год еще не начался. До первого сентября целых 50 дней. Но над входом Шайгинской средней школы приветствие «Добро пожаловать!» можно уже вывесить. Школа готова к новому учебному году.

В помещениях закончены плотницкие, столярные, штукатурные и печные работы, закончены внутренняя побелка и окраска полов, приобретено много новых парт, столов, классных досок и другой мебели. Школа теперь располагает двумя киноаппаратами, значительное количество получено приборов в химический, физический и другие кабинеты.

На весь год всем учителям завезены дрова, обеспечена топливом и школа.

120 школьников разместятся в этом году в капитально отремонтированном интернате. Две семьи учителей займут квартиры в новом доме.

Как и ежегодно, подготовкой своей школы занимались все учителя и многие учащиеся. Добросовестно выполнил свои обязательства по ремонту школы и Тоншаевский стройучасток.

А. ПАРФЕНОВ.

ВОСКРЕСНИК ПО РЕМОНТУ ДОРОГ

В районе снова — 9 июля — проходил воскресник по ремонту и строительству дорог. Из колхозов имени Кирова, «Малокаменский», «Путь к коммунизму», «Шамять Ленина», из Доза и Альцевского СМУ на трассе Тоншаево-Шайгино работало 16 автомашин и трактор. На дорогу вывезено более 200 кубометров щебенки.

Особенно хорошо работали шоферы из сельхозартели имени Кирова и «Малокаменский». Много сделал шофер Доза Анатолий Окунев.

Рабочие и служащие райцентра были заняты на земляных работах.

В. ЗАЙЦЕВ.

БУДНИ ЛЕСХОЗА

Хорошими показателями встретили второе полугодие юбилейного года труженики Нижнемского лесхоза. Полугодовой план все лесничества: Шайгинское, Ошминское, Вафское, Нижнее, Буреполомское и Верхне-Унженское выполнили досрочно по всем показателям. По уходу же за лесокультурами в целом лесхоз полугодовое задание выполнил на 160 процентов.

Не спадает трудовое напряжение и в эти июльские дни. Широким фронтом ведутся работы по уходу за лесными культурами. В ос-

новном рабочие заняты сейчас на прополке лесопосадок. На эти работы мы привлекли также и сезонных рабочих: школьников, домохозяек. Очень много помогли нашим лесничествам в июне колхозы «Колос», имени Кирова, «Гигант», «Новый мир». От некоторых хозяйств на работы выходило по 50 и более человек.

Мы надеемся уже в сентябре выполнить годовой план по уходу за лесокультурами.

А. БОРИСОВА,
директор лесхоза.

на 200 тонн и автосесы. В основном все эти работы ведутся своими силами.

В настоящее время крупного рогатого скота в хозяйстве 470 голов, из них 220 коров. На Никито-Прудовской ферме размещены еще 500 голов овец. И, конечно, наличие такого поголовья потребует заготовки солидного количества кормов.

Для овец колхозники заготовят 60 тонн веточного корма. С лугов (а их у нас около 100 гектаров) собрано более 67 тонн сена. Полным ходом идет сейчас сенокос.

Наши доярки обязались в этом году на доить по 1520 килограммов молока от одной фуражной коровы. Это свое обязательство, несмотря на трудности с кормами животноводы выполняют. И залогом тому то, что закладка прочного фундамента благополучной и сытой зимовки скота началась уже сейчас.

Д. ЛОСКУТОВ,
зам. председателя колхоза «Малокаменский».

ПОСЛЕ СОБРАНИЯ

Открытое партийному собранию, на котором коммунисты и актив Тоншаевского льнозавода обсуждали мероприятия по организации социалистического соревнования в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, предшествовала большая подготовка. Изучались пути повышения производительности труда, улучшения массово-политической работы в цехах и бригадах, изучалось все, что можно было использовать как резервы. Поэтому коммунисты и беспартийные товари-

щи, участвовавшие на собрании, выступали с конкретными предложениями, по сути дела формулируя пункты решения. Такая коллективная выработка постановления целиком исключила часто допускаемые в решениях формализм, трафарет. Особенно деловые предложения были внесены выступавшими В. Дмитриевой, И. Смирновым, П. Поплаухиным, А. Евстроповым и Г. Петровым.

Особенно деятельная работа парторганизации началась после собрания, рабочата, направленная на выпол-

нение решения. В цеха и бригады вышли агитаторы Т. Капустина, Е. Дербенева, и В. Дмитриева. Они рассказывают о решении партсобрания, о намеченных мероприятиях в соревновании.

Партийная организация заслушала доклад председателя рабочего комитета В. Громовика. Ему были даны хорошие советы по улучшению деятельности профорганизации. Коммунисты приняли меры по оживлению работы редакции газеты.

Накал соревнования на-

растал с каждым днем. Запевалами высокой производительности, по максимальному использованию оборудования первыми стали слесарь И. Зайцев, кочегар А. Ложкин, электрик С. Колдырин, бригада льнотрепального агрегата Антонины Лежиной. Коммунисты Е. Евстропов, И. Смирнов, Г. Петров, постоянно находясь среди рабочих, сами являются примером высокого напряжения за выполнение партийного решения, за боевую работу в юбилейном году.

И вот подведены итоги

за полугодие. Коллектив завода выполнил полугодовой план на 112 процентов при высоком качестве выпускаемого волокна.

— Все работают сейчас с большой нагрузкой, — говорит секретарь парторганизации А. Е. Евстропов. — Пере выполненный производственный план, мы своими силами ведем и большой капитальный ремонт всего завода, мы по сути дела возводим новые цеха. Успех и тут будет обеспечен. Гарантия тому — боевой настрой всех наших людей.

В. ГОРЯЧЕВ.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

7 июля в зале РК КПСС состоялась районная экономическая конференция. В работе которой приняли участие председатели, бухгалтеры и экономисты колхозов, секретари партийных организаций, специалисты сельского хозяйства.

Перед участниками конференции с докладом «Анализ финансово-хозяйственной деятельности колхозов района за 1966 год» выступил начальник управления сельского хозяйства В. И. Зубов, о внедрении хозяйственного расчета в колхозах говорил старший экономист управления А. П. Макаров, о развитии подсобных промыслов в колхозах — председатель райплана И. В. Тыринов, об экономике возделывания льна — председатель правления колхоза «Путь Ленина» В. А. Крашенинников, об экономике возделывания картофеля — председатель колхоза «Малокаменский» М. С. Микишев, об экономике производства молока — экономист колхоза «Ошминская» А. Н. Юдинцева. Выступили также бухгалтер колхоза имени Кирова И. Я. Лугинин, экономист колхоза имени Свердлова И. В. Лебедев.

В прениях по докладам выступили главный агроном сельхозуправления В. Н. Мараев, зоотехник А. В. Белкин, инспектор по технадзору управления Б. И. Крашенинников и первый секретарь РК КПСС И. И. Воробьев.

Общими усилиями

1368 центнеров молока поступило на маслозавод от сельхозартели «Прогресс». План шести месяцев по продаже его государству значительно перевыполнен.

Это результат совместных усилий коллектива колхозных доярок и пастухов. Особенно хорошо поработали пастухи первой и второй бригад Павел Николаевич Лазарев и Алексей Александрович Елсуков.

М. ИСАКОВ,
бухгалтер.

НАША СОВЕТСКАЯ ИНДУСТРИЯ

Недалеко от Иркутска раскинулись кварталы совсем молодого его спутника — Шелехово. Всего полтора десятка лет назад здесь была тайга, а теперь высится серые громады корпусов алюминиевого завода, возле которого и вырос новый город.

Завод этот — один из крупнейших в нашей стране. Когда входишь в его цехи, размеры их трудно сразу представить. Взгляд скользит по бесконечному ряду электролитных ванн, в которых плавится алюминий, и теряется в полукилометровой глубине у противоположного выхода. Людей почти не видно. Главный работник здесь — электричество, могучим потоком льющееся по высоковольтной линии с Ангары.

Здесь, в самом центре Сибири, особенно явственно видишь величие социалистических преобразований, произошедших в нашей стране за пятьдесят лет Советской власти. За каждым камешком в теле плотин, перекрывающих Ангару, Енисей, Вилюй, за каждой бетонной плитой в стенах новых заводов, за каждой машиной, выполняющей за человека и для человека огромный труд, чувствуешь сегодняшнюю мощь нашей индустрии, взывшей старт от первых строек ГОЭЛРО.

Социалистическая индустриализация явилась ключевой задачей в строительстве социализма. Исходя из ленинской идеи о возможности построения социалистического общества в нашей стране, XIV съезд партии дал указание «держать курс на индустриализацию страны, развитие производства, средств производства...»

Индустриализация проводилась в условиях капиталистического окружения и постоянной угрозы нападения со стороны агрессивных сил империализма, что обусловило ее крайне сжатые сроки, потребовало большого напряжения всех сил и средств. Заводы, фабрики, электростанции

народ наш строил без помощи извне, за счет внутренних накоплений, строящей экономии.

Темпы социалистической индустриализации не по силам любому несоциалистическому общественному строю. Царское правительство, например, расписывалось в этом собственно ручно, отдавая национальные богатства страны на откуп иностранным капиталистам. Велись переговоры даже о продаже горы Магнитной: зарубежные толстосумы давали за нее 25 миллионов долларов.

На огромных просторах дореволюционной России производилось всего лишь четыре процента мировой промышленной продукции. На долю Советского Союза приходится сейчас уже 20 процентов. Промышленное производство СССР в результате планомерного развития выросло к нашему времени в 66 раз.

Только в годы предвоенных пятилеток у нас было построено девять тысяч промышленных предприятий. Среди них Сталинградский и Харьковский тракторные заводы, Горьковский и Московский автомобильные заводы, Днепрогас, химические комбинаты в Хибинах и Березниках, знаменитый «отец заводов» — «Уралмаш», шахты и рудники Кузбасса, Кривого Рога, Караганды, медный Балхаш, на конец, известный на весь мир гигант угоры Магнитной, ставшей кузницей отечественной индустрии. Счет заводов, электростанций, шахт многократно увеличился в послевоенные годы.

Превращение Советского Союза в могучую индустриальную державу — величайшая победа рабочего класса, всего нашего народа, достигнутая под руководством партии коммунистов.

Индустриализация страны повлекла за собой и глубокие социальные перемены. Возросло число рабочих, поднялся их культур-

но-технический уровень, выдвинулись тысячи новаторов производства, усилилась роль рабочего класса как передовой общественной силы. В стране воспитаны замечательные кадры научно-технической интеллигенции.

Как отмечается в Тезисах ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», индустриализация создала необходимую материальную базу для укрепления экономической самостоятельности нашей страны, технической реконструкции всех отраслей народного хозяйства, для перевода сельского хозяйства на новую, социалистическую основу.

Наша промышленность дала колхозам и совхозам сотни тысяч «железных коней» — тракторов, комбайнов и другой высокопроизводительной техники, вооружила электрической энергией, снабжает химическими удобрениями и т. д. В прошлом году в нашем сельском хозяйстве было 1. 660 тысяч тракторов и 531 тысяча зерноуборочных комбайнов.

Индустриализация способствовала бурному развитию экономики и культуры всех национальных районов страны. Сегодня наши союзные и автономные республики смело могут поспорить по уровню своего развития со многими буржуазными государствами. Взять хотя бы маленькую Чечено-Ингушетию: она одна дает ежегодно на два миллиона тонн нефти больше, чем когда-то добывала вся царская Россия.

Оборонная мощь нашей Родины зиждется на тяжелой промышленности. Наши заводы снабжают Вооруженные Силы страны всем необходимым для обеспечения безопасности Отчизны.

Развитие индустрии позволило Советскому государству занять одно из ведущих мест в научно-техническом прогрессе.

Первая атомная электростанция была построена у нас. Советские люди проложили дорогу в космос и продолжают успешно его осваивать. Наша крупная социалистическая промышленность, оснащенная новейшей техникой, способна решать самые сложные научно-технические проблемы и народнохозяйственные задачи.

Рост тяжелой индустрии создал предпосылки для быстрого увеличения производства товаров народного потребления, для улучшения благосостояния и культуры советских людей. Холодильник и стиральная машина, телевизор и пианино становятся привычными и необходимыми вещами в обиходе жителей и города, и села.

Индустриализация коренным образом меняет характер труда людей, делает его более легким и производительным.

Создание материально-технической базы коммунизма на основе развития науки и техники, механизации и автоматизации, непрерывного роста производительности труда — главная экономическая задача Советского государства. Ее определил XXIII съезд партии и вновь подчеркнул июньский Пленум ЦК КПСС в Тезисах к 50-летию Великого Октября.

Важным этапом в решении этой задачи является текущая пятилетка, успешному осуществлению которой служит проводимая в стране экономическая реформа — новая система планирования и стимулирования производства.

Советские рабочие, инженеры, техники самоотверженно трудятся над досрочным выполнением заданий второго года пятилетки к полувековому юбилею Советской власти, по-хозяйски заботятся о том, чтобы из года в год росла слава советской индустрии.

Ю. ПОПОВ.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

ТЯГА К ЗЕМЛЕ

В ПРАВЛЕНИИ колхоза имени Кирова на мой вопрос о механизаторских кадрах ответили откровенно:

— Всякие есть. Найдутся и такие, для которых весь свет в окошке бутылка застилает. Но и прибдниться особенно нечего. Во всем районе знают наших лучших — Александра Васильевича Безденежных, Ивана Сергеевича Переялова, Сергея Федоровича Безденежных. Или, скажем, тракторист Куженерской бригады Павел Кузьмич Филиппов. Молодой еще, а добровольность и старательность исключительные. Бездакий работник.

И вот я уже на пути в Куженер. Невдалеке от деревни, расположенной на пригорке, по полю движется облачко пыли, переходящее постепенно в длинный расплывчатый шлейф. Ветер доносит таращенье трактора.

Невольно подумалось, что, наверное, немилосердную июльскую жару, духоту и шум помогают машинисту переносить не столько выдержка и профессиональная привычка, сколько любовь и привязанность к своей работе. Когда я потом спросила об этом Павла Кузьмича он убежденно кивнул:

— Обязательно. Случайный человек на тракторе не удержится, сбежит, силком не заставил работать. А по мне — нет на свете более благородной и благодарной профессии пахаря. Разве что учителя и врача.

Да, извечна профессия землемера. Немыслима без нее жизнь на земле. И если запала она в душу детства, — тянет к себе, как бы не сложилась его судьба. Павел Филиппов испытал это.

В крестьянских семьях тягу к земле прививает сыну отец. Семья же Павлуши лишилась кормильца, когда он был девятилетним мальчиком. Шли трудные послевоенные годы. Мать, чтобы лучше обеспечить детей, пускала в дом постоянцев — механизаторов из МТС. Поэтому мальчик постоянно слышал разговоры о земле, машинах, хлебе.

Это определило выбор. Когда тогдашний председатель предложил поехать в Шахунью в школу механизации с радостью согласился. Гордился, что посылают его. Однако применить полученные знания не успел взяли в армию.

Служил далеко от дома, за границей. Это сближало парней. Каждый вечер собираясь вместе, рассказывали друг другу о доме, о работе, делились планами на будущее. Многие говорили о том, что скучно в

родных деревнях, что после армии непременно уйдут на производство.

Слушал Павел и перед глазами вставал Куженер — два ряда изб, до окон заметенных снегом зимой, непролазная топь дороги весной и осенью, сонная тишина по вечерам, нарушающая изредка проходившими машинами. «Действительно скучно, — мысленно соглашался он. — Может быть тоже податься куда...» За три года это решение окрепло.

... Устроился в райцентре мотористом на электростанцию. Обязанности несложные — включил рубильник и следи за приборами. Только не радует это Павла. Не такой работы просит душа, не такой требуют руки.

— Не знаю, сколько бы времени сдерживал себя, если бы не поездка на целину по комсомольской путевке помогла казахстанским хлеборобам. Пробыл там четыре месяца и словно перевернулось во мне что-то, — Павел Кузьмич достал папиросу, помял ее в пальцах, но отложил. — Если бы вы видели, какие там поля! От горизонта до горизонта во все стороны. Ведешь машину и петь хочется. Да что там хочется, — и в самом деле поешь. Вот тогда-то и решил сюда в колхоз идти.

Не буду говорить, что Павел расстался с работой моториста без колебаний. Он нормальный человек и естественно, беспокоился и о заработке, и о том, как пойдет работа. И не буду говорить, что перейдя в колхоз, умиллся и успокоился. Трудностей хватало. Но в основном он не ошибся. В том, что место его — здесь.

За три года тракторист Филиппов ни разу не отказался от порученного дела, ни разу не подвел даже тогда, когда работал на старой, списанной машине, хотя для этого приходилось почти все свободное время копаться в ее деталях и механизмах. Теперь же, получив новый «ДТ-75», для него стало нормой ежедневно выполнять задания.

Одно беспокоит его:

— Техника в колхозы приходит сложная. Знания нужны большие, чтобы управлять ею, а их маловато. Хорошо бы открыть в Ошарах вечернюю школу, обязательно бы кончил восьмилетку. Иначе нельзя. О будущем думать надо.

Да, надо.

Л. СЕРГЕЕВА.



Едва лишь забрезжит рассвет, а он уже на ногах. В четыре часа начинается трудовой день у молоковозчика колхоза «Гигант» Василия Николаевича Теркина. Он неплохо справляется со своими обязанностями, работая к тому же приемщиком молока и грузчиком.

На снимке В. Теркин.
Фото Б. Василькова.

НОВЫЙ КОРОВНИК

Еще одна каменная постройка подходит к концу в селе Ошминском. Новостройка — коровник на 200 доенок. Помещение четырехрядное. В коровнике оборудуются автопоилки, подвесная дорога для вывозки навоза, жижеуборники. Скважина для воды уже пробурена.

Строительство ведет контора «Межколхозстрой».

Н. СИНЦОВ.

ОЦЕНКУ ДАЮТ ПОКУПАТЕЛИ

В соревновании торговых работников района первое место во втором квартале заняло Охтарское сельпо, выполнив план товарооборота на 110 процентов. Там ни в одном магазине нет перебоя в товарах первой необходимости. Работники прилавка на деле борются за культурное обслуживание покупателей.

Зайдите во второй магазин в Писменере. Чистота, выкладка товаров — примерные.

Заведующая магазином Софья Григорьевна Смирнова не ждет, когда в магазин поступит какой-то товар. Она, изучая потребности населения, сама добивается нужных промышленных и продовольственных товаров. Поэтому в магазине всегда людно, всегда много покупателей.

А вот сельская лавка в Землешере. План товарооборота этой лавкой выполнен на 137 процентов. Оценку работы

лавки землешерцы дают не по цифрам товарооборота, а говорят так: «Добро торгуют!» Продавцом там работает Александра Семеновна Дерышева,

Хорошо отзываются о своем магазине жители Пустошки, где заведующей является Фаина Александровна Сметанина. План товарооборота там выполняется из месяца в месяц, из квартала в квартал.

В. ЛЕСНОЙ.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

В РАБОЧЕМ ПОСЕЛКЕ НА ВОЛГЕ

Берег Волги. В 90 километрах от г. Горького, в рабочем поселке Макарьево расположились корпуса Лысковского зооветеринарного техникума. Со временем его основания — 1939 года — его окончили 1700 специалистов, столь необходимых колхозам и совхозам. Отдельные из них стали видными учеными — доктор биологических наук Жеребцов, кандидаты биологических наук Земцов и Варганов.

Многие бывшие питомцы техникума успешно трудятся в Тоншаевском районе:

ветфельдшер станции по борьбе с болезнями сельхозживотных В. Парфенов, заведующий Пижемским ветпунктом А. Смирнов, председатель колхоза «Ир-Жара» Г. Гусев, заведующий Судаковским ветпунктом А. Кодочигов, заведующий Одошнурским ветеринарным пунктом В. Маякова.

Зооветтехникум готовит ветеринарных фельдшеров. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа. Лица, окончившие среднюю школу, сдают русский язык и литературу [сочинение] и математику [письменно и

устно]. Срок обучения для них — 2 года 6 месяцев, для неокончивших среднюю школу — 3 года 6 месяцев.

При техникуме имеются общежитие, столовая, библиотека, спортивный городок. Учащиеся обеспечиваются стипендиями.

Заявления следует направлять по адресу: р. п. Макарьево Лысковского района Горьковской области, зооветтехникуму.

Ждем вас на учебу!
Э. КРАСИЛЬНИКОВ,
преподаватель техникума.

УНИВЕРСАЛЬНАЯ КАРТОФЕЛЕУБОРЧНАЯ МАШИНА

Москва. Эту универсальную картофелеуборочную машину — валкообразователь «УКВ-2», созданную сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства совместно с коллективом рязанского ГСКБ, можно увидеть на открытой площадке павильона «Механизация сельского хозяйства». Выставки достижений народного хозяйства СССР, где демонстрируются новинки сельскохозяйственной техники. Машина «УКВ-2» предназначена для работы с картофелеубороч-

ным комбайном-подборщиком. Она выкапывает клубни, отделяет их от ботвы и почвы и укладывает в валок. Это дает возможность повысить производительность комбайна в 3-6 раз в зависимости от почвенных условий. В этом году намечено изготовить около 80 таких машин, а с будущего года «УКВ-2» будет выпускаться серийно.

На снимке: механизаторы колхоза имени Мичурина Ярославской области осматривают «УКВ-2».

Фото Н. Кулешова.
Фотохроника ТАСС.



TONSHAEVSKIY KOLHOZNIK

3 стр. 11 июля 1967 г.

ПЕРВЫЕ ЦЕНТНЕРЫ МЕДА

Свежий мед начал поступать на склады заготовки. Первые 620 килограммов этого замечательного продукта сдали пчеловоды пасек Шайгинского и Пижемского сельпо.

Есть все предпосылки, что меда будет заготовлено не менее прошлогоднего.

Н. КЛЕШНИНА.

МЯГКИЙ ПРИГОВОР

БОНН. Суд в Баден-Бадене (ФРГ) приговорил бывшего начальника отделения гестапо в Норвегии штурмбаннфюрера СС Рейхарда к пяти годам тюремного заключения. Хотя прокурор требовал для Рейхарда пожизненного заключения, суд вынес ему весьма мягкий приговор. Это типичный случай схождительного отношения западногерманской фемиды к гитлеровским преступникам.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

«ВОСПИТАТЕЛИ»

Поселок Шайгино, улица Мира, дом номер 12. Зайдите в этот дом в любой день недели. Вас не ждет умиляющая семейная картина, не порадуют взор чистота и убранство. Вы непременно увидите там пьяного человека — или хозяина Н. Суворова, или его жену Надежду, или их сына Алексея.

Если дом закрыт, то обитателей его непременно можно найти в заведениях, где проходят и распиваются алкогольные напитки. Если они там «отметились», то смотрите...

Пожилая женщина с воспаленными глазами, размахивая руками, потеряв всякое женское достоинство, приправляет дикие, пьяные выкрики плющадным матом, пристает то к одному, то к другому пассажиру на вокзальном перроне.

— О, Габон! В этой стране чувствуешь себя, как во Франции, — воскликнул в самолете, направлявшемся в Либревиль, удачливый французский коммерсант, владелец крупных магазинов готового платья Эдди Спиро, который в поисках национальной обвязки немало африканских государств. Он летел в столицу Габона, чтобы открыть там два своих новых магазина.

Габонские власти выдали мне визу на неделю. Тщательно проверив документы, полицейский на таможне в Либревиле (что означает «свободный город») поинтересовался, чем я буду заниматься в Габоне. Узнав, что советский журналист намерен установить контакты со службой информации и рассказать советским читателям о всем интересном, увиденном в его стране, блюститель порядка завершил таможенные формальности и пожелал счастливого пребывания в Либревиле.

Однако едва успел я приехать в гостиницу, как вновь

ГЕРОИ — РЯДОМ

Июньским днем было жарко. Солнце палило нещадно. Земля высокла. Рабочие Арбинского лесопункта Пижемского леспромхоза, закончив работу, уехали домой. На лесосеке остался лишь сторож В. Перевалов.

Его внимание вдруг привлек дым в лесу. Взял лопату, он побежал к месту возникновения пожара. Огонь быстро пожирал сухие ветки, траву, и все сильней распространялся по лесу. Видя, что ему одному не справиться с наступающей

МУЖЕСТВО ДВОИХ

бедой, Перевалов бросился к телефону, чтобы сообщить о случившемся на участок.

В это время по узкоколейке шел мотовоз. Моторист Иван Григорьевич Трушков и кондуктор Аркадий Павлович Никитин быстро приняли решение: пока приедут люди, вызванные сторожем, необходимо спасать имущество лесопункта.

Вот уже выведены передвижная ремонтная мастерская и вагон-столовая. А как быть с

тракторами, к которым приближается огонь? Однако, ведь они оба умеют водить трактор! Оставив в безопасном месте свой мотовоз, моторист и кондуктор быстро вывели из опасной зоны семь трелевочников.

Приехали люди, потушили пожар и каждый из них с восхищением отзывался о И. Трушкове и А. Никитине.

Поступок этих замечательных тружеников достоин похвалы и поощрения.

ПЕРЕДВИЖНОЙ АВТОКЛУБ

Автоклуб будет использовать для поездок агитбригад, лекторских групп, для показа кинофильмов прямо на полевых станах и в деревнях, для организа-

ции радиопередач. Для этого в передвижном автоклубе есть киноустановка, радиоузел, стулья для зрителей.

Н. МИХАЛИЦЫНА.



Украинская ССР. Сотни рабочих и служащих Черниговского комбината синтетических волокон увлекаются туризмом.

На снимке: туристы комбината (слева направо): Юрий Марченко, Таня Вернигорова, Александр Максименко на привале.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„БУДЕТ ЛИ ЭЛЕКТРОСВЕТ?“

Письмо И. Машкина и М. Елсукова под таким заголовком было опубликовано в номере районной газеты от 29 июня с. г. Редакция ответил главный энергетик Пижемского леспромхоза С. Окунев. Он пишет: «Электролиния, питающая током северную часть поселка Пижма, отключена по указанию инспектора, как непригодная к эксплуатации (аварийная). К ремонту линии приступило Уренское СМУ-5».

С. Окунев не сообщил о сроках готовности электролинии. Жителем Пижмы и редакции газеты «Тоншаевский колхозник» интересует вопрос: когда будет электросвет в северной части поселка?

Зам. редактора
Г. КИСЕЛЕВ.

Правление, профсоюзная и партийная организации колхоза «Коммунар» с глубоким прискорбием извещают о преждевременной кончине экономиста колхоза, члена КПСС, Евстронова

Сергея Авдеевича, последовавшей 7 июля с. г. и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Валентин Райнерус,

корреспондент ТАСС.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26